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Технологічний цикл роботи нафтових платформ є вкрай складним і пожежонебезпеч-

ним, оскільки нафтова платформа – це складний інженерний комплекс, призначений для бу-

ріння свердловин, видобутку нафти і газу, що залягають на дні морів і океанів на глибині по-

над 1500 м.  

Серед основних причин аварій на нафтовій платформі світова практика фіксує: пору-

шення цілісності несучих/опорних конструкцій, відмови/неполадки обладнання; непередба-

чувані природні впливи; зовнішні впливи техногенного характеру; неконтрольований викид 

нафти і/або газу зі свердловин; людський фактор. Ряд небезпечних факторів додається через 

те, що платформа знаходиться у відкритому морі і одночасно є добувним, виробничим і тра-

нспортуючим підприємством. Отже, сукупний вплив кліматичних і виробничих факторів пі-

двищує ймовірність виникнення нещасних випадків і серйозність їх наслідків. 

Відтак, на зниження ризику виникнення аварійних ситуацій і нанесення шкоди персо-

налу на морських платформах спрямовані жорсткі вимоги безпеки. Тривале перебування на 

морських платформах персоналу також зумовлює суттєві вимоги щодо створення для нього 

сприятливого виробничого і побутового середовища. Однак, незважаючи на використання 

сучасного обладнання та новітніх технологій, робота на морських видобувних платформах 

залишається однією з найважчих і найнебезпечніших. Обслуговування та ремонт нафтових 

морських платформ здійснюють безліч робочих різних спеціальностей: бурильників, монта-

жників, зварювальників, електриків, машиністів. Велика частина робіт проводиться на відк-

ритій території платформи. 

Очевидно, що забезпечити безпеку людини на об’єктах нафтогазового виробництва на 

морі набагато складніше, ніж на суші. У разі виникнення надзвичайної ситуації на суші лю-

дина має можливість покинути аварійний об’єкт, у відкритому морі такої можливості немає. 

При аварійній ситуації на нафтових платформах існує ризик потрапляння людини в воду. Та-

ка ситуація являє додатковий ризик для життя і здоров’я працівників і, відповідно, створює 

передумови для розробки заходів захисту у подібних ситуаціях. 

Аналіз нещасних випадків, що трапляються у нафтогазовидобувній галузі, визначає 

напрями удосконалення профілактики виробничого травматизму, серед яких пріоритетними 

є: контроль якості проведення перевірки знань та інструктажів з охорони праці на підприєм-

ствах; проведення якісного і своєчасного періодичного медогляду працівників; перевірка до-

тримання графіків технічного огляду та ремонту обладнання та устаткування; проведення 

роз’яснювальної роботи з персоналом; контроль властивостей спеціального одягу, що пови-

нен сприяти зменшенню ризику для здоров’я і життя (екстремальне потрапляння в воду) при 

його застосуванні робочими видобувних платформ; контроль забезпечення колективними та 

індивідуальними рятувальними засобами відповідно до Міжнародної конвенції з охорони 

людського життя на морі (герметичні закритого типу шлюпки, виготовлені з вогнезахисних 

матеріалів, надувні рятувальні плоти, що спускаються, евакуаційні системи тощо). 


